



或出動逾百無人機 打擊以境內目標 傳伊朗很快報復以色列 戰局隨時擴大



► 伊朗最高領袖哈梅內伊4日為被以軍炸死的革命衛隊成員祈禱。
法新社



▲ 伊朗駐敘利亞大使館1日遭以色列空襲，損失慘重。
路透社

伊朗駐敘利亞大使館1日遭以色列空襲後，伊朗方面已矢言將「以同等規模和嚴厲程度」進行報復。美媒12日援引兩名美國官員稱，預計伊朗最早會於當地時間12日對以色列境內發動大規模襲擊，屆時可能會動用超過100架無人機和數十枚導彈打擊以境內軍事目標。《華爾街日報》11日則稱，一位聽取了伊朗領導層簡報的人士表示，襲擊計劃正在討論中，但伊朗最高層尚未做出最終決定。

【大公報訊】本周早些時候，美國情報顯示伊朗或其代理人可能很快對以色列發動報復性襲擊。一名美國官員11日表示，伊朗施襲的目標「很可能在以色列境內，而非位於其他國家的以方設施」。美國和以色列的情報人員認為，伊朗實施報復只是一個「時間問題」。

向美國發出信號，表示將以一種「旨在避免刺激局勢發生重大升級的方式」進行回應，且「不會匆忙行動」。

美國極力撇清責任

一名熟悉美國外交關係的消息人士認為，伊朗對於美國的報復打擊「不會升級」，「因為他們不希望美國介入」。路透社指出，這表明伊朗不會指示其在敘利亞和伊拉克的代理民兵組織將美軍作為目標。

歐亞集團分析師格雷戈里·布魯表示，伊朗必須作出回應，恢復威懾力，並在其盟友中保持信譽；但另一方面，過於強力的報復行為，可能會讓以色列作出更大、更具破壞性的回應，且很可能得到美國協助。此前有英媒透露，如果伊朗對以色列實施報復，以色列或將打擊伊朗境內的核設施。

由於擔心伊朗發動襲擊，美國駐以色列大使館11日發布安全警告，限制其外交工作人員在以色列的行動，要求他們不要離開特拉維夫大區、耶路撒冷和貝爾謝瓦地區。美國負責中

東地區的最高指揮官庫里拉業於當天前往以色列，與以方就安全威脅舉行會談。

伊朗駐敘利亞大使館遇襲後，美方多次重申自己沒有參與襲擊，事先也不知情。分析指，隨着11月大選臨近，拜登政府縱容以色列進攻加沙的態度已經在國內引發極大不滿，根本無力承擔捲入中東戰場可能導致的後果。

美國務院發言人米勒11日透露，國務卿布林肯已請求中國、土耳其和沙特等多國，利用其影響力勸伊朗保持克制。

中國外交部12日表示，中方將繼續為中東局勢降溫貢獻力量，美方尤其應該發揮建設性作用。中國駐以色列使館當天發出特別提醒，呼籲在以中國公民密切關注當地安全形勢，堅持非必要不外出，堅決避免前往高風險地區和敏感地點。

(彭博社/CBS/《華爾街日報》)



▲ 莫斯科一個音樂廳3月22日發生恐襲，造成至少144人死亡。
美聯社

【大公報訊】據路透社報導：美國聯邦調查局（FBI）局長雷11日在國會表示，FBI擔心美國可能會發生類似上個月莫斯科音樂廳恐襲的有組織襲擊事件。

莫斯科郊區一個音樂廳3月22日發生恐襲，造成至少144人死亡。極端組織「伊斯蘭國呼羅珊省」（ISIS-K）宣布對事件負責。

美國官員一直擔心，受到新一輪巴以衝突的影響，個人或團體可能會在美國發動恐襲。雷表示，截至2023年財政年度為止，FBI已啟動4000項國際恐怖主義調查，「令人愈來愈擔憂的是，美國本土可能會發生有組織的攻擊，類似於幾周前在俄羅斯看到的那樣。」

雷此番發言試圖說服兩黨議員增加FBI的預算，但可能會面臨共和黨議員的強烈反對。FBI已成為美國前總統特朗普及其盟友的主要攻擊目標。特朗普聲稱FBI已經成為拜登打壓自己的政治武器，但對拜登之子亨特的調查敷衍了事。

FBI 憂美國發生類似俄音樂廳恐襲



▲ 巴以衝突進一步升級的風險迫在眉睫。圖為加沙汗尤尼斯地區慘況。
美聯社



伊朗可能如何報復？

仍在考慮反擊方式

伊朗伊斯蘭革命衛隊一名顧問透露，革命衛隊已向伊朗最高領袖哈梅內伊提出了幾個打擊以色列的選項，包括用先進的中程導彈直接攻擊以色列領土。

一些與革命衛隊關係密切的社媒賬號最近發布的視頻，畫面模擬導彈攻擊以色列海法機場及位於迪莫納的核設施。一名伊朗官員此前也曾表示，若要進行打擊，會選擇以色列的發電廠和海水淡化廠。

該名顧問表示，哈梅內伊尚未做出決定，他擔心直接攻擊可能產生適得其反的效果，以色列可能對伊朗的戰略基礎設施進行大規模報復，「他（哈梅內伊）仍在權衡各項政治風險」。

其他選項包括伊朗通過在敘利亞或伊拉克支持的武裝組織發動攻擊。據敘利亞政府方面消息，伊朗近日從倉庫搬出無人機交給這兩國的代理民兵組織。

此外，伊朗或其代理民兵組織也可能避開以色列境內，選擇襲擊戈蘭高地等爭議領土；也有可能打擊以色列駐外大使館，特別是在阿拉伯世界的使館，以傳達「親以需付出高昂代價」的信號。

伊朗官方尚未透露將如何或在何時對以色列發起反擊。路透社11日援引伊朗消息人士的說法稱，伊朗已

直接對以開戰

最具爆炸性的回應將是直接對以色列發動襲擊，但會將美國和其他以色列盟友捲入其中。消息人士稱，伊朗將以一種「旨在避免刺激局勢重大升級的方式」回應。

空襲以使領館

將目標瞄準以色列使領館，進行以牙還牙式的回擊。專家提醒，以色列在利雅得沒有大使館，伊朗若選擇中東其他國家的使館施襲，可能引發外交動盪。

襲擊美軍事基地

今年1月，伊朗支持的伊拉克民兵組織襲擊了美國在敘利亞和伊拉克的多個軍事基地，以報復美國支持以色列在加沙地帶發動戰爭。
彭博社

菲前總統：美國讓南海充滿爭吵

【大公報訊】據《環球時報》報導：菲律賓前總統杜特爾特日前就當下中菲關係等問題受訪時，數次對當下菲外交政策表達不滿，並直言南海風浪再起，讓他感到傷心。他指出，從長遠來看，美國的外交政策充滿了敵意，「南海原本很平靜，但是美國人來了之後，讓這裏充滿爭吵」。

杜特爾特表示，如果和美國站在一起，認同美國的做法，那麼菲律賓和中國以及東盟其他國家的關係就變得模糊。「坦率地說，我更像是中國的朋友。我也沒有與美國發生爭吵，我只是不喜歡他們的行為和處事方式，他們總表現出一種過去帝國主義的姿態。」

談及本屆菲律賓政府不斷「深化」與美國的關係，杜特爾特稱，現在的菲律賓政府很難擺脫美國的控制去保持中立；在包括南海問題、台灣問題以及美軍基地問題上，「（菲律賓）如果允許自身依附於另一國，那麼將把自己置於戰爭衝突風險之中」。

杜特爾特認為，在南海問題上，就是

美國在給菲律賓下指令，告訴本屆非政府不要害怕去挑釁，因為美國會支持馬尼拉。不過，他不認為美國會為菲律賓「出生入死」。「我們要找到說服菲律賓政治家的方法，告訴他們現任政府是在拖國家的後腿。」



▲ 菲律賓前總統杜特爾特。
法新社

美日菲峰會炒作涉華議題 中方斥操弄集團政治

【大公報訊】據外交部網站報導：美國、日本、菲律賓三國領導人11日在華盛頓舉行首次三邊峰會，會後發表《日菲美領導人共同願景聲明》，大肆炒作南海、東海、台灣等議題。中國外交部發言人毛寧12日表示，中方堅決反對有關國家操弄集團政治，堅決反對任何挑起和激化矛盾、損害他國戰略安全利益的做法，堅決反對在本地區搞封閉排他的「小圈子」。

毛寧強調，台灣問題純屬中國內政，解決台灣問題是中國自己的事情，不容他人置喙。中國對釣魚島及其附屬島嶼、南海諸島擁有無可爭辯的主權。中方決不接受有關國家在東海、南海問題上針對中國的無端指責和惡意抹黑。中方堅定不移維護自身領土主權和海洋權益，堅持同直接當事國通過對話協商妥善處理涉海問題，同時堅決反對域外國家插手搬弄是非、升級事態。

日本首相岸田文雄11日在美國國會演講時表示，世界面臨的最大挑戰來自中國。毛寧12日表示，中國永遠是世界和平的建設者、全球發展的貢獻者、國際秩序的維護者。中國始終堅持走和平發展道路，堅定奉行防禦性的國防政策，從來沒有主動挑起過一場戰爭，不對任

何國家構成威脅。毛寧指出，美日拉幫結夥搞小圈子，挑動集團對抗，才是地區和平穩定面臨的真正挑戰。日本曾步入軍國主義歧途，發動侵略戰爭，犯下嚴重反人類罪行，給地區和世界帶來深重災難。日方應當認真反省侵略歷史，尊重亞洲鄰國的安全關切，停止渲染周邊安全威脅，為自身軍力突破尋找藉口，以免進一步失信於亞洲鄰國和國際社會。



▲ 示威者11日在白宮外集會，抗議美日菲領導人會晤。
法新社